

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 11 (2531)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 ЯНВАРЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Наши войска продолжают наступление. Не давая врагу закрепляться на новых линиях обороны, части Красной Армии на ряде участков фронта продвигаются вперед, освобождая от фашистов новые города, нанося оккупантам тяжкие удары.

В последний час

Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск.

Дней десять-двенадцать тому назад, войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 км. вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: ПЕНО, АНДРЕАПОЛЬ, ХОЛМ, ТОРОПЕЦ, г. ЗАП. ДВИНА, СЕЛИЖАРОВО, ОЛЕНИНО, СТАРАЯ ТОРОПА.

Таким образом, одна из главных коммуникационных линий немецких войск—железная дорога Ржев-Великие Луки—перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий—350, танков и бронемашин—52, станковых и ручных пулеметов—430, минометов—90, автомашин—740, мотоциклов—480, велосипедов—846, радиостанций—20, мин—26148, снарядов—71300, патронов—80000, кабеля телефонного—360 километров, один понтонный переправочный парк, мото-понтонный—16, тягачей—32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов—335 и много другого вооружения и имущества.

В гг. ТОРОПЕЦ и АНДРЕАПОЛЬ захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17000 человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника т. ЕРЕМЕНКО и генерал-лейтенанта т. ПУРКАЕВА.

СОВИНФОРМБЮРО.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.



С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 января

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери—8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника—в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 5 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 насе-

ленных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке стрелковая часть тов. Якимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взятые пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Кольшиново тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 44 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен трех гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах штаба 299 немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29 немецкого армейского корпуса за

№ 1348. В этом приказе говорится: „Во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением, обнаружены следующие надписи на стенах: „Мы хотим в Германию!“, „С нас этого хватит!“, „Мы грязны и завшивлены и хотим домой!“, „Мы не хотели этой войны!“. Далее один командир роты, в разговоре с другим офицером, позволил себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть, и почта совсем не пропадала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им ни наступать, ни отступать“. Далее в приказе предлагается искоренить антивоенное настроение и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того, как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

При отступлении из деревни Ворюшино, Калининской области, немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе 10 детей в возрасте от 3 до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них Петрова Т.—13 лет, Петрова Н.—3 лет, Моисеева Н.—11 лет, Моисеева А.—12 лет.

На торжественно-траурных собраниях

21 января в колхозах Тольско-Майданского сельсовета состоялись торжественно-траурные собрания, посвященные 18 годовщине со дня смерти гениального вождя трудящихся всего мира, основателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина.

Доклад о жизни и деятельности Владимира Ильича в сельхозартеле „Новая жизнь“ сделала учительница Устимова П. П. Здесь же на собрании она ознакомила колхозников с содержанием ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении населе-

ния и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

Колхозники выражали чувство беспредельного возмущения чудовищными зверствами гитлеровских людоедов. Они заявляли о своей глубокой ненависти к гитлеровцам за все гнусные их дела.

По предложению колхозника Салицына И. К. собрание постановило выделить в фонд обороны родины 1,5 тонны хлеба, к 1 февраля окончить сушку картофеля и овощей для доблестных защитников советской страны, усилить подготовку к севу. Все

колхозники досрочно полностью внесли средства по самообложению.

В этот же вечер торжественно-траурные собрания, посвященные памяти В. И. Ленина, прошли в сельхозартелях „1 Мая“, где доклад сделал учитель Будиков В. А., и „Свободный труд“—учительница Тимошина Е. Я. Здесь также после докладов колхозники полностью рассчитались по самообложению за 1942 год. Свою помощь фронту колхозники решили выразить усилением сушки картофеля и овощей для Красной Армии, укреплением дисциплины и повышением производительности труда на подготовке к весеннему севу.

К. Константинов.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкетки Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

О работе колхозных кузнецов

В системе мероприятий по подготовке к весеннему севу ремонт конного инвентаря и транспорта в колхозах всегда был в центре внимания, а теперь, в условиях отечественной войны, при недостатке квалифицированных кадров кузнецов, при нехватке ремонтного железа и т. д. создает дополнительные трудности. Тот факт, что в ряде колхозов нет своих кузнецов, требует умело использовать имеющегося состава кузнецов в колхозах таким образом, чтобы ремонт безусловно был полностью и в срок выполнен. Нужно иметь также в виду, что сельхознаб не может обеспечить полную потребность в сортовом и ремонтном железе, а это значит — недостающее количество должно быть безусловно изыскано на месте. И, безусловно, если хорошо поискать у себя в колхозе и приложить изобретательность в использовании этих местных материалов — ремонт потребным железом будет обеспечен.

Но надо также разрешить вопрос и с восполнением кадров. Мы можем и должны в кратчайший срок создать ученичество при опытных колхозных кузнецах. Отрадно видеть, что таким же образом этот вопрос считают нужным разрешить и наши колхозные кузнецы. Проведенные на днях в райо совещания колхозных кузнецов не только одобрили эти мероприятия, но и каждая опытная кузнец колхозов берет себе для обучения по 2 ученика. Колхозные кузнецы полностью одобрили план закрепления для ремонта инвентаря к их кузницам другие колхозы. Кузнец колхоза „Борьба“, Мерлиновского сельсовета, т. Трохин и т. Бывшев, кузнец из колхоза „Красный Октябрь“, Лопатинского сельсовета, выдвинули вопрос организации учебы на более организованной основе, т. е. наряду с прикреплением учеников к опыт-

ным кузнецам следует обсудить вопрос о создании в районе школы колхозных кузнецов, для чего выделить одного квалифицированного кузнеца и закрепить для этого дела образцовую кузницу.

Несмотря на трудности, в ряде колхозов ремонт организован неплохо. Так, тов. Привезенов из колхоза им. Буденного уже отремонтировал 15 плугов, 12 борон, 3 культиватора, 3 сеялки, подготовил к работе 6 жнеек, 3 конных граблей и другой инвентарь. Неплохо идет ремонт у т. Кондрагьева из колхоза „Победа“, Крюковского сельсовета. Хотя по его заявлению он много времени тратит на ремонт и установку конных молотилок в колхозах, но у него отремонтировано 8 плугов, 26 борон, 8 сеялок и т. д. Неплохо идет ремонт в колхозах Лукояновского и Мало-Мамлеевского сельсоветов. Но это далеко не во всех колхозах.

В целом по району с ремонтом конного инвентаря дело обстоит далеко не удовлетворительно. Так, из инвентаря, нужного на весеннем севе, выполнено по ремонту плугов на 15 проц., по ремонту борон 26 проц. Еще хуже по ремонту сеялок, а подготовка транспорта фактически не организована. Поэтому намеченные мероприятия надо срочно и в полном объеме провести в жизнь. Следует отметить, что вопросы проведения работ по ремонту инвентаря, как со стороны земельных работников, сельсоветов, так и самих правлений колхозов, до сих пор уделяется мало внимания. Недопустимо относиться к этой важной работе особенно те колхозы, где нет своих кузнецов.

Весна ждать не будет, поэтому все наличные кадры кузнецов надо использовать с полной нагрузкой, обеспечить учебу новой группы людей и, безусловно, в срок обеспечить ремонт конного инвентаря.

М. Градов,
главный агроном райо.

На обращение автозаводцев

На состоявшемся 21 января собрании комсомольцев и молодежи сельскохозяйственной артели „1 Мая“, Б.-Арского сельсовета, было обсуждено письмо автозаводцев ко всем комсомольцам и молодежи Советского Союза о достойной встрече XXIV годовщины Красной Армии.

Горячо одобряя движение молодых патриотов нашей родины по оказанию деятельной и активной помощи фронту, комсомольцы и несоюзная молодежь сельхозартели приняли на себя конкретные обязательства встретить годовщину Красной Армии производственными подарками. В социалистическом соревновании имени XXIV годовщины РККА они обяза-

лись еще больше укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда, усилить революционную бдительность.

До 1 февраля взято обязательство собрать силами комсомольцев и молодежи 100 центнеров золь и 10 центнеров куриного помета. Для лучшей подготовки сельхозартели к предстоящему весеннему севу комсомольская организация создала контрольную бригаду.

Комсомольцы и вся колхозная молодежь полны решимости работать не покладая рук для помощи Красной Армии, громящей и уничтожающей гитлеровских головорезов.

П. Жижнинов.

Молодые патриоты

В дни великой отечественной войны советского народа с кровавыми гитлеровскими полчищами каждый гражданин нашей социалистической матери-родины, от малого до старого, горит одним желанием — сделать все для фронта, для победы героической Красной Армии над зарвавшимся врагом.

Желая дать стране и фронту больше хлеба, комсомольская организация Печинской неполной средней школы мобилизует учащихся на сбор местных удобрений для повышения в текущем году урожая сельскохозяйственных культур. Молодые патриоты—

ученики школы — уже собрали в хозяйствах своих родителей 1300 килограммов золь и 100 килограммов куриного помета. Сбор продолжается.

Лучшие образцы в сборе местных удобрений показывают учащиеся 1-го и 2-го классов „А“, руководителями которых являются учительницы Лукьяна Серафима Ивановна и Виноградова Анастасия Стефановна.

Замечательное движение молодых патриотов — учащихся Печинской НСШ — заслуживает внимания учеников всех школ района.

Е. Трупкина.

Готовимся к сельскохозяйственным работам

Учительский коллектив и учащиеся Лукояновской городской средней школы № 1 оказали колхозам большую помощь в проведении уборки урожая в прошлом году. На разных уборочных работах они заменяли мужчин, ушедших на фронт защищать нашу любимую мать-родину от немецких захватчиков.

За свой труд в колхозах учащиеся сейчас получают заработок. Производимые расчеты являются дополнительным стимулом к самоотверженному труду учащихся нашей школы на колхозных полях в предстоящую весну и лето.

Чтобы оказать колхозникам еще большую и лучшую помощь в этом году на проведении весеннего сева, по уходу за посева-

ми, на уборке урожая, с 26 декабря прошлого года в 7—10 классах нашей школы началось обучение школьников сельскохозяйственному труду. Для преподавания агротехники и других сельскохозяйственных дисциплин привлечены лучшие специалисты района. Учащиеся настойчиво овладевают основами правильного применения труда в сельскохозяйственных артелях.

По своей инициативе учительский коллектив и школьники решили применить в этом году свой труд на сельскохозяйственных работах в колхозе „Путь к коммунизму“, Лукояновского сельсовета.

С. Владимирский,
зав. учебной частью СШ № 1.

Честный труд колхозников

Самоотверженно поработали в прошлом году на уборке богатого урожая колхозники сельскохозяйственной артели „Новая жизнь“, Тольско-Майданского сельсовета. Успешно окончив уборку хлебов с поля, колхозники полностью и в срок выполнили натуральные поставки перед государством.

Несмотря на сильные морозы, колхозники ликвидировали отставание по обмолоту хлебов. 19 января была закончена обмо-

всех культур. В эти дни развертываются работы по подготовке к весенней посевной кампании.

Сообщения Советского Информбюро о новых и новых олесящих победах доблестной Красной Армии над вшивыми гитлеровскими полчищами убийц, грабителей и насильников воодушевляют массы колхозников на еще лучший труд для дела победы, для помощи фронту и стране.

Н. Рыжов.

Тревожный тон германской пропаганды

Берлинский корреспондент „Свенска Дагбладет“ пишет, что немецкие газеты уделяют большое внимание „трудностям и мучениям“, переживаемым немецкими солдатами на советско-германском фронте. Военный корреспондент газеты „Локальандейгер“ сообщает: „Полк „великая Германия“ ведет операции при 37-градусном морозе. Бои происходят в лесу. Солдаты едва удерживают оружие в оочевших руках. Находящиеся в тылу не могут представить мучений наших солдат“.

„Мы недооцениваем нашего противника и его оружия. Против нас брошены дивизии, прекрасно снаряженные для войны в зимних условиях, состоящие из солдат, которые зимой чувствуют себя великолепно, — пишет военный корреспондент газеты „Берлинер берзенейтунг“ — во время нашего отступления русские захватили много мотоциклов и автомашин. Русские дивизии, не щадя жизни, идут под огнем немецких пулеметов. Следует признать, что эти пулеметы, так же как и автоматы, часто не действуют на морозе. Тогда остается лишь холодное оружие, и начинается „русская рукопашная“.

„Трибюн де Лозан“ о болезни немецкого генерала Гудериана

Как передает агентство Рейтер из Берна, по сообщению газеты „Трибюн де Лозан“ генерал Гудериан болен воспалением легких. Гудериан командовал германскими войсками в Тульском секторе в ноябре и декабре 1941 года. Распространились слухи о том, что он будет отозван.

По сообщению берлинского корреспондента газеты „Нейе цюрхер Цейтунг“ создается впечатление, что Гитлер пытается ослабить „существующие отношения между политическим руководством и некоторыми генералами“.

Немцы перебрасывают войска из Норвегии на советско-германский фронт

Газета „Базлер нахрихтен“ сообщает из Стокгольма, что немцы отводят войска из Норвегии для переброски их на советско-германский фронт. Кадровые части заменяются в Норвегии новыми частями, укомплектованными солдатами более старших возрастов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Назначенная на сегодня лекция на тему: „О текущем моменте“ не состоится. О дне чтения лекции будет сообщено дополнительно.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ РК ВКП(б).

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

№ 5511

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.